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Exercice N(_T'j\'l- 4
Deiterminer la force portante d'une colonne en acier de 8m de haut encastrée & ses deux extrémités de 10cm de
rayon :xtérhq_g_ﬁuﬂ:ﬁu_ﬁﬁ_ﬂ:ur.

Exercice-@'iﬂ : \‘E_ ?‘T“—hf e
Dérerminer les réactions d*appuis et construisez les diagrammes de I"effort tranchiamt el du monmvent fléchissant

P







— . o -
———

d '_‘H-E'ﬁiﬂ - BmaiQ e M ady F -yl g3 Al 1
%L‘\ : ] 1 - ] \ E-G
O Pas AL =30 4 ueiziBeN) Rl
=%\ = . - o : S
Hﬁ"w:,-.-‘u.- ¢ By B A0 Sucd gl 10 2y uﬁ
B ADany =096 =aoW) 338
4 ) L-_J NS 2
30408 <\ . 308z o6
o Coskt §ems =S St
- Lo 4 2258
Hﬁ\":‘_ = 15 -T :-.'ii": | &
s =1 ‘:' o - !
= 2u ™ = g ~ ——a
e ‘*-_H‘--'f-r[_.;:ﬁ M
qu ,i:u‘{:_‘_ e e I,_{= ."2"
— | Jil
e e R () = Shty = 0.
- : R
=k
* A r & G/\
Tﬁ'l.-': ""1:_"?.".- gk o B m-ﬁj S e T "fiﬁ
\§ el AP I e i
- == &= g
. e i A

= \&



Universind KASDI MEREAH Ounrgla
Faculid dizs sciences el scisnces de [fmptniur
Caipimizmmint bnedraulicue et péaie civile
T amnde Livemce © Tradfemenl of pestion dey esi
I'-' & "
Dt Janmyvier 2009 [~ 3 i O =
Dorde ;| Dhesire MWmpmiles

EMD langue

Corriger les fautes d"orthographe

La résistance des matériau®se propose en général, comme son nom |'indique, de vérifigda
stabilité de construction sous 1effet des charges qui lui seront appligués: -

Cela suppose un pré -dimensionnement des piéces réaliséd par comparaison avec des
ouvrages déjd construit:

La resistance des matériaus déterminet aussi la valeur des charges maximale-gue peut
supporidune construction prl;?‘ﬂk

Les corps solides étudides en  résistance des matériaux sont appelées « pidces ». Nous
supposerons gu'elles sont droité et 4 sections constants,
Les regles de résistance des matériaux suppose gue
- Les dimensions de la section est faible par rapport 4 la longueur de la ligne moyene,
= Le maténaux constituant le corps est continue, homogéne, isotrope et élastique.
= Les forces sont appliqués’ progressivement, de maniére 4 croitre lentement, ¢t sur une
surface suffisante pour qu'il ne sc produise pas de déformations dangereuse pour la
stabilité des piéces.
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Comiger les lautes d orthographe

La station de lagunage d'Cuarpla, mise en service en 2009, o &1é réalisé par la sociéw
allemand Diwydag pour le compte de 'ONA. Elle se situ dans le quartier de Said-Otba au
Nord de la ville d*Ouargla e s élend sur une superficie de 80 hectare.

Elle est composé de trois niveaus dont le premier renferme quatre bassins d'acration, la
deuxiéme deux bassin d'adration, et le troisiéme niveau contient deux bassin de finition oi de
decantation sans aération, Ce qui fait au total 08

La station renlerme aussi 11 lits de séchage des boye.

Elle fonctionne sur la base du procédé, de traitement biologique extensive par lagunage aérée.

Le procédé de traitement est réalisée en plusicurs étapes, comme suit ;
I. Amenée des eaux usés a |'entrde de ln station : Les eaux brutes amive 4 la station
depuration par la biais de cing stations deé refoulement.

2. Traitements préliminaires par le dégrillage ot le dessablage que subisse les eaux brutes a fin
de ne pas perturbé le bon fonctionnement de la station dépurntion par des matieres lounde
volumineuses ou difficilement biodégradable, La station ne posséde pas de déshuileur va qu'il
n'y a pas d'usine dans la région.

3. La deuxiéme phase et la phase d'aération, les eaux brutes sont déversés en amont dans (06
bassins de traitement par le biais d'un répartiteure,

Dans ces bassing la charge biodégradable de V'effluent et détruit par voie bactéricnne en
présence d une aération mécanigque du miliew.

4. La phase de désinfection, appelées aussi lagune de finition, son rile et de réduire i des
teneurs trés basses les polluants peu oo pas éliminer,

5. L'évacuation des caux épurdes vers Uexutoire qui et sebkhet Sefioune,

Les résultats obienus permettent de distingué [a grande différence entre les valewrs de
poliution des eaux traités est celle des eaux brutes, ceci prouvent que le procédé de lagunage
acre est trés utile pour "épuration des eaux usées.

Question | @ Quelle est la différence entre les bassins 7

Question 2 : Cuel est le réle de la lagune de finition 7

Chuestion 3 ; Ou sond évacudes les eaux épurdes 7

Bon courage



Univerzied BASDE MERBAH Ouargla

Frcubie des sciences ef soienees di ['mgemienr

Deporiemeni hyvdrawlique: e pémie civile

A= ammie leenos - Trailement of gestion (led gy :

Ianc: Jnnvier 2009 o INLOT

D [ s J0mimuies = e
EMD langue
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La station de lagunage dCuargla, mise en service en 2009, a &6 réalisé par la sociélé
allemand: Diwydag pour le compte de "ONA, Elle se situidans le quartier de Said-Otba au

Nord de la ville d20uargla et s"étend sur une superficie de 80 hectarel.

Elle est composdode trois niveaus dont le premier renferme guatre bassing d'adration, 16
deuxiéme deux bassin d’adération, et le troisiéme niveau contient deux bassinde finition ofr de
décantation sans a¢ration. Ce gui fait au 1ol 08

La station renferme susst 11 lits de séchage des boue.

Elle fonctionme sur la base du procédé, de traitement biologigue l:xt::nsi:"c" par lagunage aérég.

Le procéde de tratement est réalisée en plusieurs étapes, comme suil ;
1. Amende des caux usés & Pentrée de la station @ Les eaux brutes amived la station
d’épuration par la biais de cing stations de refoulement.

2, Traitements préliminaires par le dégrillage et le dessablage gue subissedés eaux brutes a fin
de ne pas perturbéle bon fonctionnement de la station d'épuration par des matieres lourde.
volumineuses ou difficilement biodégradablet La station ne posséde pas de déshuileur vu qu'il
n'y a pas d'usine dans la région.

3. La deuxiéme phase et la phase d’aération, les caux brites sont déversés en amont dans 06
bassins de traitement par le biais d'un répartitenrd._

Dans ces bassins la charge biodégradable de 'effluent et détruit par voie baclériennc en
présence d'une aération mécanique du miliew.

4. La phase de désinfection. appelées aussi lagune de finition, son réle et de réduire & des
teneurs 1rés basses les polluants peu ou pas ¢liminer.,

3. L'évacuaton des eaux épurdes vers exutoive qui &t seblhet Sefioune.

Les résultats obtenus permettent de distingué-la grande différence entre les valours de
pollution des eaux traités est celle des eaux brutes. ceci prouvent que le procédé de lagunage
acre est tres utile pour I"épuration des eaux wsées,

Question 1 : Quelle est la différence entre les bassins ?

Cuestion 2 : Quel est le role de la lagune de finition 7

Question 3 : Oa sont évacudes les eaux épurées 7

Bon courage



Corrigé type examen Chimie (2L/Traitement)

Diéfimitions : (U5 points)

- La molarité : est le nombre de moles de soluté contenus dans un litre de solution {1 Pl

- La solubilite d'une substance dans un solvant, & une température donnéde est la quantité maximale de cene
substance qu’on peut dissoudre dans ce solvant. (1 p)

- L equilibre chimigue:est 1"équilibre dynamique o les vitesses des réactions direcie et inverse sont egales(1 p}

- L lonisation : si les produits obtenus sont des jons, (1 p)
- Les amphoteres - sont les substances qui peuvent se comporter comme donneurs ou comme dcceptenrs de

protons (un comportement acide ou basigue selon le milicu) (1 p)
Exercice 01: ({4 points)

Pour les acides et les bases forts, on considére que |"lonisation est compléte

HCl — H' @r
Etat initial 0.2 0 0
Etat final 0 0.2 02

Done. |~ 020 2p
A |

o= " =5 107y
Alors, |"'| s (2 p)

Exercice 12: (03 points)

T = [FF-’}HLH.;J |

- Reéaction: FCis=PCOL+Ch Expression de K. © Tray]
.
__lsaif
- - P e | X
- Réaction : 1501+ 01 = 2505 Expression de Ke ; [se:[las]
Exercice n®3 (04 points)

Nombre de moles de HCl = M =V = 0.10° 0,050 = 0,005 mol (0,5 p)
Nombre de moles de HNOs =M =V = 0,05 0,025 = 0,0125 mol (0,5 pl
Nombre de moles de H' = 0,005 + 0,00125 = 0,00625 maol (0,5 p)
Nouveau volume =50 + 25 =75 ml = 0,075 1 (0,5 p)

-
o] 000635 ¢ desans
v 0075

pH =—logD DE33 =108 2p



Exercice (M4 : (4 points)

Remetion ; 204 = IN0y

Expression de K¢ ;

[ve, F
K = =1 = 0.006
[¥:04] (1p)
Tableau ;
V=1 NaOs [+ |2 NOs
Etat initial 0.05 o
| Transformations 5 2%
Etat final {équilibre} | 0.05-x 2%
Caleuls de x ¢
0,006 =—2  + 5000300065 = 45
-

437 +D.006x — 00003 =0

— 0,008 £ 0.000036+ 0.0048 _ = 0006 % 0.0695

= 0007937

B 8 (1p)
, 0.05 - 0,0079375 - .
f W05 = : = 0.0420 Vo, | = <2088 T3 6 pisarsis
Réponses | + (Ap - (Ip

L Enseignant {e) responsable : M™: A.BELMABEDI
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Niveaw: 2™ Année licence Professionnel {Traitement des eaux) Durée: 90 Min

Examen en: Chimie
Définir : (05 points)
- Lamolarie
- Lasolubilité
- L équilibre chimique
- L'lonisation ;
- Les amphotéres,

Exercice n°| : (04 points)

- Caleuler la concentration de 'ion OH dans une solution de HCI (aeide fort) 0.2 M 7

Exercice n®2 ; (03 points)

Donner ["expression de la constante d"dquilibre (Kc) de ces deus formiles chimique ;
PCls &= PO+ Ol
256 +0h = 2504

Exercice n3 : (04 points)

On meélange 50 ml d'une solution 0,10 M de HC et 25 ml d*une solution 0.05 M de HNO,,

= Trouver le pH de la solution obtenue 7

Exercice n®4 - (4 points)

Le N0y {gaz incolore} se ransforme partiellement en NO: { gar brun) selon Iéquation : NaOQy ¢— 2 N4,
A 25°C le nombre initial de moles de N.Oy est de 0.05 dans un volume de | litre.

Caleuler les concentrations a Iéquilibre 7 sacham que K. = 0,006,

Bonne Chance
L’Enseignant (¢) responsable : M™: A BELMABEDI
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Rattrapage de MEF

Exercice 1:(8 pts)

Spit une barre de treillis & une seciion droite d aire linéamement variable de la section Ay a 24

(figure 1), soumise 4 une charge concentrée Foappliquée au miliew.
encastrées,

Les deux extrémités sont

. Déterminer et dessiner les fonctions de forme de cet dlément. Quelles sont les propriétés

cssentiellesde cesfonctions d*interpolation 7

- Calculer le déplacement ¢n utilisant quatre éléments de barre de longueur égale,

AEL‘—‘____RJZJ‘*H

L

oL, E, Alx)

Figore |

Exercice 2: (12 pis)

La figure 2 montre une structure composée de deux barres encasirées i leurs extrémites
supérieures et assemblées & leurs exirémités inférieures avec un joint rotule auquel es! suspendu un

poids P = 4000 KN,

Les barres ont les mémes caractéristiques : L =4m | A= 25 emlet E= 210 000 MPa. : o= 3687

-Calculer la matrice de rigidité globale

- Caleuler les déplacements dans le point 3

. Calculer les reactions aux appuis et les forces internes dans

les barres.

- Caleuler la contrainte @ dans les barres et dessiner leur diagramme.
. Préciser un nouveau maillage en tenant compte de la symétrie,
Caleuler la matrice raideur réduite et retrouver la solution en déplacement,

iy

LR

Figure 2

Bonne chance
MEZIANI N,
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Faculté de Science Appliqué

Département de Génie Civil

Durée 1.30 h

Examen (giecerotechnique Générale)

Exercice N°01 '
> Donner les définitions des termes suivant: Le nt, La i-uu, un Clireuit

s Quel est la déférence entre les éléments acticités et les dléments passuf@

- Quel sont les unités: La Puissance, Une Charge, L’Eﬁa'
E iI: I Ca \ A

Exercice N°02

= Calcul de Ix en utilisant le diviseur de courant

=

a b —
Iz

=104 I 3R R

8 ‘H R 2R R

» Caleul de 1a résistance équivalente entre A ot B dans les circuits sujvants:

—] 3 O g
A REedf] Ra-lﬂkrm A R=10
o K
B gy N Re300
—] :
) o
(=, }) @
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2019/2018

1. Définition

de cotra

Le courant est le mouvement de charge dans une direction spécifiée

Courant = Charge / Temps i (t) = dQ / dt

La tension

La tension (ou différence de potentiel) est 'énergie nécessaire pour déplacer une charge unifaire &
fravers un élément.

Tension = énergie / charge v=dW / dQ

fes circuits

circuit électrique: ensemble de composants électriques connectés de maniére 4 fournir un ou plusicurs
chemins complets pour le déplacement des charges.

2. la déférence enter Eléments actifs ef Eléments passifs

Lléments acrifs
capable de géncrer de I'énergie électrique ,Exp: générateurs, piles, amplificateur opérationnel,
sources de tension et de courant

Eléments passifs :incapable de générer de I'énergie électrique: Exp: résistance, inductance,
condensateur

3. Lesunité : La puissance : Watt (W) , une charge: Coulumb (C). Energie: Joule ()

Corrége Exercice N°(2

Dans ce dircuit, nous ne pouvens pas calouler directement le courant I en termes du courant total |, car les
resistances ne sont pas liées en parallele. Nous allons donc utiliser dewox étapes : On doit calculer la tension f«en

lomction du courant I, puts le courant fe en fonction de ] q =
g — == ¥
=104 le 3R R
oS A
IR+2R 2 R R R
. |
bl A2) _
R.+R £

Od: R, =(2R/ 2R} +3R=4R
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En remplagant (2] dans (1)
il

R ! .
Itzll'R..-R]I=2|:4R+R]! ok |l

"% &

|

= v 10
3T A AT,
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Module ; Electrotechnique fondnmentale 1
2w Aninide licence

Maontage (2) :
R R R
a—{ 1 L o—{ F e T
A R=1£1 \. A R=1{1
l = RiR=S |
R RIR=5 -2 2R
g : B
(2) U
— ]
R=10 R=102
E IZ’]R-bl—Ei.:E R IRIf_{E:E
7 5 3 ' 2" 5
- B %
—
7R R _26R
[ ig)en-25
-—

(7R R 26R
L 1_5” ] +R= ~~9‘——13ﬁ‘\




Corrége Exercice N°02

Doans ce circuit, nous ne pouvons pas calculer directement le courant J: en termes du cousant total [ car les
resistarices ne sont pas liées en parallele. Nous allons donc utiliser dewsx étapes : On doit caleuder Ia tension L en
fonction du courant L&, puds le courant L en fonction de 1

B, == B o

sk o | & 1k
- 3
r;ﬁfﬁﬁ—* ........................ 0
ML R H* R
R
LBy 2
* R, 4R :

Oi: R, =(2R//2R)+3R =4R

En remplagant (2)dans (1)
e ® g & M
ok K] 244 FIAT |l
| -
12wl 2o
T T
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t‘\, Département d'Electronique ot Télécommunications i\thﬂ,

Module : Electrotechmigre fondamentale 1 Chared par : M. Bouzid
2fow Annie Heemee

Exercice 1 (Association des résista

Calcul de la résistance équivalente entre A et B.

Montage (1) ; - — .
R
B g T ki
—i 1
i1
—{ ] —
& i Ri A Ri
D“-"’% > []mﬂm,um R, +R,
s w R - |
—{ 1 —
—
A R
Efﬂwiﬂ.ﬂﬂ.a]nnnnfn?:.
i R
e [
—
A
[J08 iR B 4 R 4R, 4R,
b

R [[R,+(R, /IR )]1/(R, +R, )|+ R, +R,
R,' [[2+6//6)]/1(1+5)]+4+8

il AL
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i‘ﬂﬁ_ Département d'Electronique ef Télécommunications =
L ot

Moduly : Electrotechmique fondamentale 1 Chargs par .
2o Apude Meenee

Montage (3) : Dans ce montage, vous devez utiliser la transformation Triangle - Etoile.

E (3) I
RR, . __RR . RR
SRR R TR AR TR R o, | |
R, = 4440 R =8880; R, =300
R1
! —
P R:
s B
(R +R)11(R, 4R, | i di RoHh,
: T :

U

[] B[R R) 1R +R ][R 4R,

R, =400

[ T
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